

A NAGY HÁBORÚ

Új megoldások a cipőfronton

Daniss Győző

A harctéren elesetteket kísérő gyászon, a sebesülések, fogságba esések híre okozta keserveken kívül is tengernyi gond nyomasztotta a hátrszágot. Vagy legalább is az itt élők zömét. Áruhiány, drágaság, minőségromlás – és ezeken belül nem utolsó sorban lábbeli-gondok. A fővárosban több tízezer embernek nem volt a hivatalosan is „javíthatatlannak” minősítettél jobb cipője.



Diákok cipésműhelye. A német-utcai polgári iskolában van berendezve ez a cipésműhely, amelyben diákok dolgoznak. Megtanulták a cipésmesterséget és naponta serényen dolgoznak, javítva olcsó pénzért a cipőket. Öröm nézni, hogy a derék fiúk milyen vidáman és szorgalmasan végzik munkájukat.

Nem lehet azt állítani, hogy a kormányzat ne alkotta volna meg idejében „a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről” szóló 1912:LXIII. törvénycikket – amelynek felhatalmazásával a hadüzenet után a hatóságok mind gyakrabban éltek is. Bár ellátási gondok még 1914 őszén sem mutatkoztak. Mégis, a július végi, augusztus eleji újsághirdetések egyre többször kínáltak olcsó talpakat és cipőfelsőrészeket például a Tavasz utcában, bőrök, talpak, cipőkellékek raktárának hatalmas készleteit ajánlották a Rákóczi úton és hosszan sorolhatnánk. Az Amerikai Cipő Rt. pedig már a július 28-án (!) megjelent Az Estben hangsúlyozta,

hogy náluk a „mozgósítás miatt bevonulók” kiválóan alkalmas amerikai cipőket vásárolhatnak. Ugyancsak igazán friss volt a Pesti Hírlapban a Gerő Adolf Fia cég hirdetése (július 30.): „Katonacsizmák, bakancsok, lábszárvédők legjobb minőségben kaphatók”. Két nappal később Feiner Henriké: „Katonacipő, vízhatlan – Előírásos bőrkamásni” és a Podmaniczky utcai Krauszé: „Kobrak tisztí bakancsok” kaphatók.

A háború a gazdaság bizonyos szereplőinek – és nemcsak az uzsorásoknak, árdrágítóknak meg más nyereszkedőknek – lehetőséget is széles kaput nyitott. A Bőripar 1914. augusztus 5-iki számának cikkírója jól látta:

„Tekintettel arra az óriási bőrfogyasztásra, mely a háború folytán előállt, alapos kilátásaink vannak, hogy... a nyersbőrök jó elhelyezést fognak találni.” Legföljebb arra nem gondolt, hogy egy idő után nem lesz majd mit elhelyezni, hiszen az szarvasmarhák, juhok, sertések száma nem szaporodik majd a hadsereg egyre növekvő igényeihez igazodva.

Rendeleti szármagasság

A honvédelmi miniszter 1915 elején elrendelte a gyártásban használt készletek lefoglalását. Azt is, hogy meghatározott mennyiségűnél több ló-, bivaly- és borjúbőrt, talpbőrt, valamint a munkákhoz szükséges más anyagok készletét négyhetenként be kell jelenteni a kerületi előjáróságoknak – aki ezt nem teszi meg, akár kéthavi börtönre vagy 600 korona pénzbüntetésre számíthat. A Fővárosi Közlöny (1915. március 12.), hozzátette: a bejelentés megtörténtét ellenőrizni fogják. Azt a rendeletet pedig, hogy az alaptermékeket előállítók és az azokkal kereskedők kötelesek az eladásra szánt árut a meghatározott maximált áron felajánlani „a magyar szent korona országainak bőripari központja mint részvénytársaság”-nak, maga a miniszterelnök írta alá. Szintén Tisza István jegyezte – nyilván az addig tapasztalt csalásokat megszüntetendő –, hogy „tilos a bőrt olyan anyagokkal nehezíteni, amelyek sem a cserzéshez, sem a feldolgozáshoz nem szükségesek” (Belügyi Közlöny, 1915. július 12.).

Mai szemmel nézve egészen kicsinyes – akkor nem volt az – a kereskedelemügyi miniszternek az a későbbi rendelete, hogy a női cipők szára legföljebb 15, a férficipőké legföljebb 13 centiméter magas lehet.

Pót, pót, pót

Mi sem mutatja érzékletesebben a budapesti lábbelihelyzet romlását, mint egy Király utcai üzlet példája. A cég a Népszava 1916 októberi számaiban még ezt hirdette: „Ha jó és olcsó cipőt akartok vásárolni, úgy menjetek el Mojszik cipőüzletébe.” Az 1917 szeptemberében megjelentetett szöveg egészen másként hangzik: „A cipőim elfogytak, míg jó talpat nem kapok, addig cipőm nincs – Mojszik cipőüzlet.”

Közben gyorsan nőttek az árak. Az 1916-os őszre a legtöbbektől vásárolt egyszerűbb párokért háromszor, a belvárosi üzletek jó minőségű – és eleve jóval drágább – cipőért kétszer, két és félszer többet kellett fizetni, mint a háború előtt. Ezen nem is volt csodálni való, hiszen az alapanyagok ára ez idő alatt általában hat-nyolcszorosra, a talpbőröké pedig tíz-tizenötöszeresére nőtt.

Elérkezett a legkülönfélébb pótlékok korszaka is. Így fogalmaz a Nova cég ajánlata (Tolnai Világlapja, 1917. február 22.): „Nagy megtakarítást jelent a svéd acéltalpú cipő, amely 6 pár más cipőt kibír. Évekig viselhető javítás és talpalás nélkül. Vízhatlan bagariabőrből és acélból van készítve. Viselete könnyű és egészséges, mert a lábat szárazon és egyenletesen melegben tartja. Gazdálkodóknak, ipari, mezői munkásoknak, bányászoknak stb. nélkülözhetetlen.” S két hónappal később: „Hézagpótlók a most forgalomba hozott erős, vízhatlan bagariabőr gyermek-, fiú-, leány- és férficipőink. A cipőknek erős keményfa talpa és rendes magasságú sarka van. Talp és sarok védősegekkel ellátva.”

Ugyanebben a lapban május végén egy bécsi cég is üzent a pótra szoruló potenciális vevőknek: „Nyári cipők (szandálok) erős fatalpval, tehénbőr kidolgozással, nagyon csinos és praktikus kivitelben.” A hirdetésben az a nem kis fontosságú mozzanat is szerepelt, hogy az árak „az 1917. évi április 10-iki hivatalos áraknak megfelelnek.”

Hozzá kell mindehhez tenni, hogy a megszorítások ellenére is lehetett kapni „békebeli” árut is. Akadtak gyártók, akik valamilyen úton-módon hozzájutottak jó minőségű nyersanyagokhoz vagy ilyenekből rendelkeztek nagyobb tartalékkal. Hirdettek ők is, igaz, csak ritkán. És csak az ő vevőköriket szolgálták a lakosság többségét hidegen hagyó különféle cipőkremreklámok.

„Ügynevezett papír”

A körülmények kényszere a hadsereget sem kímélte. A honvédelmi miniszter 1917 februárjában átiratban közölte a miniszterelnökkel, hogy a polgári életben már használatos, falécekből összeállított féltalpokat bevezetik a hadseregben is, és a hátszágban szolgálatot teljesítő pöttek legénysége rövid időn belül ilyenekkel ellátott kincstári bakancsban fog járni. Hogy ez nem volt üres szólam, bizonyítja A Cipő című lap május 15-iki híre: „A budapesti m. kir. honvéddhadbiztosság a budapesti Lukács és Társa cégnek 250 000 pár bakancsoknak való fatalp készítésére adott megbízást.” És ugyanabban a lapszámában megjelent még egy – utolsó mondatában legalább is elgondolkodtató – hír: „A cs. és kir. hadügyminisztérium 13. osztálya a Pátria papírgyár budapesti telephelyén egy millió pár papírból készülő bakancsot rendelt. Tehát a hadsereg is felhasználja a papírost bakancscélokra.”

A papírt a közbeszéd szerint bakancstalp készítésére is használták, de a hivatalos szóhasználat: „ügynevezett papírtalp”-ról



Svéd { Gyermekcipők a legkisebb számtól felj. 18-22 R-ig
 Fiu- és leánycipők minden nagyságban. 22-26 R-ig
 Férfi cipők minden nagyságban .. 26-32 R-ig

Hézagpótlók a most forgalomba hozott erős, vízhatlan bagariabőrből gyermek-, fiú-, leány- és férficipőink. A cipőknek erős keményfa-talpa és rendes magasságú sarka van. Talp és sarok védősegekkel ellátva. Tetszetős forma és elsőrendű kivitel által cipőink minden más hasonló gyártmányt messze felülmúlnak. Azonkívül könnyű, meleg és vízhatlanak. Rendelésnél elegendő a láb hosszát cm.-ekben megadni. Szétküldi utánvétellel a kizárólagos **„NOVA”** újdonságokat termelő vállalat ;:

Budapest, VI., Vilmos császár-ut 19. sz.

Ne mulassza

beszél, és okkal. Mert ez a termék valójában különféle rostanyagok – köztük persze papír – összezúzott és különféle ragasztókkal átítatott, majd keményre préselt elegye volt. Házi, lakásbeli használatra nem túl hosszú ideig meg is felelt, a fronton azonban nagyon gyorsan tönkrement (hogy az ilyen bakancsokat átvették a hadsereg erre hivatott részlegei, az legalább is fölvehette a korrupció gyanúját).

Szomorú felhívás jelent meg a Fővárosi Közlönyben (1917. január 19.): arra figyelmeztették a fővárosi elemi iskolák és óvodák vezetőit, hogy ne ajánljanak újabb gyerekeket „felruházásra”, mert a kerületek a bejelentett igényüknek csak a töredékét kapták meg. Pedig a hatóság igyekezett segíteni. Az év végén 32 ezer párat osztottak azoknak a gyerekeknek, akiket – *Krúdy Gyula* szavával – „cipő nélkül csípett el a hófűrtös gabajú December”. Az író a Csizmás kandúr című cikkében szövelt így az adomány-

ról, keserűen említve, hogy ez a szám a nyomor súlyosbodását jelenti, hiszen egy évvel azelőtt még csak 24 ezer, 1914-ben pedig csak 4 ezer meztlábás gyerek szorult efféle segítségre.

Diáksuszterek

A hatóságok szinte hetente hoztak egyre keményebb megszorító intézkedéseket – és fenyegettek egyre szigorúbb büntetésekkel. De nemcsak ezt tették. A székesfőváros tanácsa az 1916. december 6-iki ülésén a Német utcai polgári fiúiskola igazgatójának, *Székely Lajos*nak az előterjesztésére úgy határozott, hogy – „mivel a tanulók nagy részének rossz a cipője és azért szüldik a mai rendkívüli magas bórarak mellett azokat nem képesek javíttatni” – hozzájárul egy talpáló műhely létrehozásához, hogy ott az iskola idősebb növendékei mesterek vezetésével a saját és társaik lábravalóit javíthassák. A

A lakosság cipőinek állapota (bejelentett lakosonként)

Akiknek egy pár cipőjük van, az az egy pár cipő					
jó	javításra szorul		javíthatatlan		
110000	142000		34000		
Akiknek két pár cipőjük van, a két pár cipőjükből					
kettő jó	kettő javításra szorul	kettő javíthatatlan	egy jó, egy javításra szorul	egy jó, egy javíthatatlan	egy javításra szorul, egy javíthatatlan
17000	26000	2000	134000	28000	34000
Akiknek három vagy több pár cipőjük van, a cipőjükből					
egy pár jó	két pár jó	három vagy több pár jó	egyetlen pár sem jó		
66000	50000	22000	12000		

(Fővárosi Közlöny, 1918. június 14).

!! Mindenki egyedül talpalhatja cipőjét !!

Szállítunk közvetlenül a fogyasztóknak: **vaskapát**at, melynek használatával mindenki maga végezheti a talpvédők felverését és különböző kisebb talpjavitásokat, darabonként K 9.50. **Talpvédők** tömör bőrből férfi cipőkre, készletenként K 1.80, női K 1.50, gyermek K 1.20. **Acéltalpvédők**, bakancsok és eszímákra, erős minőség, készletenként recés 70 fillér, finomabb uri, női és gyermek cipőkre, készletenként 80 fillér. Kereskedőknek engedmény.

PATRIA BŐRPÓTLÓ TALPAK

	gyermek részére:					nők részére:					férfiak részére:				
Nagyságban:	22	25	26	30	31-34	35	37	38	40	41-43	38	40	41	43	44-47
Párónként K:	2.20	2.30	3.30			3.40	4.-	4.60			4.-	4.90	5.20		

Megrendeléskor a nagyság száma közlendő.

Kováts Imre és Társa Budapest, IX-T. kerület, Üllői-ut 11. sz.




határozat utolsó bekezdése elismeri a terv kivitelezéséhez hozzájárulók áldozatát: „Mint hogy ezen közhasznú cipőjavító-műhely felállítását csakis egyes börgyárosok és nagykereskedők, még pedig a Wolfner Gyula és társa, a Mauthner Testvérek és társai, valamint a Weltsch Gottfried utódai cégek nagylelkű természetbeni adományai tették lehetővé, a tanács ezen cégeknek adományaiért őszinte köszönetét fejezi ki.”

Az ötlet megvalósulásáról érdemes hosszabban idézni a Vasárnapi Ujság cikkét (1917. 3. szám): „A Német utcai polgári iskola igazgatója gondolt az elmúlt évben arra, hogy a diákokat állítja be ipari munkára, és velük pótolja a harctéren küzdő tanult munkásokat. A gyerekek először a nyáron egy csepeli tölténygyárban végeztek könnyebb munkát és a két hónap alatt a gyár százhuszezer koronát fizetett ki a diákoknak munkabér fejében. ugyanennek az iskolának a növendékei tizenhét hold földön konyhakerti növényeket is termeltek, most pedig odaülnek a suszterpad mellé, hogy a maguk és társaik rongyos cipőjét megtalpalják.

...Hétszáznyolcvankilenc kis diák jár ide, a legtöbbje szegény szülők gyermeke, kétszázhetvenhat apa a harctéren van, az anya pedig a legtöbb esetben nehezen küzd a mindennapi kenyér megszerzésének gondjaival.

...Az iskola egyik harmadik emeleti szobájában rendezték be a cipésműhelyt. Az iskola két szolgálója – mind a kettő tanult cipésmester – tanítja be a fiúkat, mivel azonban az intézetben nagyon sok a lyukas cipő,

és még több diákra is szükség lenne, a katonaság ad három susztert, ők is hozzálátnak ahhoz, hogy mentől több gyereket tanítsanak ki a mesterségre. A gyerekek csak hetenkint kétszer mennek el a suszterórára.

...A talpakat mozaik-talppal látják el. Ez is háborús találmány. Úgy készül, hogy apró bórdarabkák kerülnek egymás mellé a talpra. A bőrhulladékokat egymáshoz illesztik, szinte milliméter pontossággal, azután az ilyen egymáshoz formázott bórdarabokat faszegekkel erősítik a régi talphoz, szóval egy cipő talpára nem egy, hanem néha nyolc-tíz talp is jut. És ez a megoldás jobb, mint a fatalp. Az ára három-négy korona. Persze csak a diákok cipőit készítik itt el, azokat is csak a megállapított sorrendben: legelőször mindenki a saját cipőjét javíthatja ki, azután sorra kerülnek a hadiárvaik, majd akiknek az apja a háborúban van, végül a többi gyerek cipője is a kis suszterek kezébe jut. És ha ezzel a nagy munkával készen van már az iskolai suszterműhely, akkor megkezdik a szülők cipőinek a kijavítását.”

Felnőtteket segítő kezdeményezésről számolt be A cipő című szaklap (1917. május

Fatalpu cipőgyár
HAAS LIPÓT

Készlet a következő árkon:

Harci	12	14	16	18	20
Harci	12	14	16	18	20
Harci	12	14	16	18	20
Harci	12	14	16	18	20

Szandálók: 12-14, 14-16, 16-18, 18-20, 20-22, 22-24, 24-26, 26-28, 28-30, 30-32, 32-34, 34-36, 36-38, 38-40, 40-42, 42-44, 44-46, 46-48, 48-50, 50-52, 52-54, 54-56, 56-58, 58-60, 60-62, 62-64, 64-66, 66-68, 68-70, 70-72, 72-74, 74-76, 76-78, 78-80, 80-82, 82-84, 84-86, 86-88, 88-90, 90-92, 92-94, 94-96, 96-98, 98-100, 100-102, 102-104, 104-106, 106-108, 108-110, 110-112, 112-114, 114-116, 116-118, 118-120, 120-122, 122-124, 124-126, 126-128, 128-130, 130-132, 132-134, 134-136, 136-138, 138-140, 140-142, 142-144, 144-146, 146-148, 148-150, 150-152, 152-154, 154-156, 156-158, 158-160, 160-162, 162-164, 164-166, 166-168, 168-170, 170-172, 172-174, 174-176, 176-178, 178-180, 180-182, 182-184, 184-186, 186-188, 188-190, 190-192, 192-194, 194-196, 196-198, 198-200, 200-202, 202-204, 204-206, 206-208, 208-210, 210-212, 212-214, 214-216, 216-218, 218-220, 220-222, 222-224, 224-226, 226-228, 228-230, 230-232, 232-234, 234-236, 236-238, 238-240, 240-242, 242-244, 244-246, 246-248, 248-250, 250-252, 252-254, 254-256, 256-258, 258-260, 260-262, 262-264, 264-266, 266-268, 268-270, 270-272, 272-274, 274-276, 276-278, 278-280, 280-282, 282-284, 284-286, 286-288, 288-290, 290-292, 292-294, 294-296, 296-298, 298-300, 300-302, 302-304, 304-306, 306-308, 308-310, 310-312, 312-314, 314-316, 316-318, 318-320, 320-322, 322-324, 324-326, 326-328, 328-330, 330-332, 332-334, 334-336, 336-338, 338-340, 340-342, 342-344, 344-346, 346-348, 348-350, 350-352, 352-354, 354-356, 356-358, 358-360, 360-362, 362-364, 364-366, 366-368, 368-370, 370-372, 372-374, 374-376, 376-378, 378-380, 380-382, 382-384, 384-386, 386-388, 388-390, 390-392, 392-394, 394-396, 396-398, 398-400, 400-402, 402-404, 404-406, 406-408, 408-410, 410-412, 412-414, 414-416, 416-418, 418-420, 420-422, 422-424, 424-426, 426-428, 428-430, 430-432, 432-434, 434-436, 436-438, 438-440, 440-442, 442-444, 444-446, 446-448, 448-450, 450-452, 452-454, 454-456, 456-458, 458-460, 460-462, 462-464, 464-466, 466-468, 468-470, 470-472, 472-474, 474-476, 476-478, 478-480, 480-482, 482-484, 484-486, 486-488, 488-490, 490-492, 492-494, 494-496, 496-498, 498-500, 500-502, 502-504, 504-506, 506-508, 508-510, 510-512, 512-514, 514-516, 516-518, 518-520, 520-522, 522-524, 524-526, 526-528, 528-530, 530-532, 532-534, 534-536, 536-538, 538-540, 540-542, 542-544, 544-546, 546-548, 548-550, 550-552, 552-554, 554-556, 556-558, 558-560, 560-562, 562-564, 564-566, 566-568, 568-570, 570-572, 572-574, 574-576, 576-578, 578-580, 580-582, 582-584, 584-586, 586-588, 588-590, 590-592, 592-594, 594-596, 596-598, 598-600, 600-602, 602-604, 604-606, 606-608, 608-610, 610-612, 612-614, 614-616, 616-618, 618-620, 620-622, 622-624, 624-626, 626-628, 628-630, 630-632, 632-634, 634-636, 636-638, 638-640, 640-642, 642-644, 644-646, 646-648, 648-650, 650-652, 652-654, 654-656, 656-658, 658-660, 660-662, 662-664, 664-666, 666-668, 668-670, 670-672, 672-674, 674-676, 676-678, 678-680, 680-682, 682-684, 684-686, 686-688, 688-690, 690-692, 692-694, 694-696, 696-698, 698-700, 700-702, 702-704, 704-706, 706-708, 708-710, 710-712, 712-714, 714-716, 716-718, 718-720, 720-722, 722-724, 724-726, 726-728, 728-730, 730-732, 732-734, 734-736, 736-738, 738-740, 740-742, 742-744, 744-746, 746-748, 748-750, 750-752, 752-754, 754-756, 756-758, 758-760, 760-762, 762-764, 764-766, 766-768, 768-770, 770-772, 772-774, 774-776, 776-778, 778-780, 780-782, 782-784, 784-786, 786-788, 788-790, 790-792, 792-794, 794-796, 796-798, 798-800, 800-802, 802-804, 804-806, 806-808, 808-810, 810-812, 812-814, 814-816, 816-818, 818-820, 820-822, 822-824, 824-826, 826-828, 828-830, 830-832, 832-834, 834-836, 836-838, 838-840, 840-842, 842-844, 844-846, 846-848, 848-850, 850-852, 852-854, 854-856, 856-858, 858-860, 860-862, 862-864, 864-866, 866-868, 868-870, 870-872, 872-874, 874-876, 876-878, 878-880, 880-882, 882-884, 884-886, 886-888, 888-890, 890-892, 892-894, 894-896, 896-898, 898-900, 900-902, 902-904, 904-906, 906-908, 908-910, 910-912, 912-914, 914-916, 916-918, 918-920, 920-922, 922-924, 924-926, 926-928, 928-930, 930-932, 932-934, 934-936, 936-938, 938-940, 940-942, 942-944, 944-946, 946-948, 948-950, 950-952, 952-954, 954-956, 956-958, 958-960, 960-962, 962-964, 964-966, 966-968, 968-970, 970-972, 972-974, 974-976, 976-978, 978-980, 980-982, 982-984, 984-986, 986-988, 988-990, 990-992, 992-994, 994-996, 996-998, 998-1000, 1000-1002, 1002-1004, 1004-1006, 1006-1008, 1008-1010, 1010-1012, 1012-1014, 1014-1016, 1016-1018, 1018-1020, 1020-1022, 1022-1024, 1024-1026, 1026-1028, 1028-1030, 1030-1032, 1032-1034, 1034-1036, 1036-1038, 1038-1040, 1040-1042, 1042-1044, 1044-1046, 1046-1048, 1048-1050, 1050-1052, 1052-1054, 1054-1056, 1056-1058, 1058-1060, 1060-1062, 1062-1064, 1064-1066, 1066-1068, 1068-1070, 1070-1072, 1072-1074, 1074-1076, 1076-1078, 1078-1080, 1080-1082, 1082-1084, 1084-1086, 1086-1088, 1088-1090, 1090-1092, 1092-1094, 1094-1096, 1096-1098, 1098-1100, 1100-1102, 1102-1104, 1104-1106, 1106-1108, 1108-1110, 1110-1112, 1112-1114, 1114-1116, 1116-1118, 1118-1120, 1120-1122, 1122-1124, 1124-1126, 1126-1128, 1128-1130, 1130-1132, 1132-1134, 1134-1136, 1136-1138, 1138-1140, 1140-1142, 1142-1144, 1144-1146, 1146-1148, 1148-1150, 1150-1152, 1152-1154, 1154-1156, 1156-1158, 1158-1160, 1160-1162, 1162-1164, 1164-1166, 1166-1168, 1168-1170, 1170-1172, 1172-1174, 1174-1176, 1176-1178, 1178-1180, 1180-1182, 1182-1184, 1184-1186, 1186-1188, 1188-1190, 1190-1192, 1192-1194, 1194-1196, 1196-1198, 1198-1200, 1200-1202, 1202-1204, 1204-1206, 1206-1208, 1208-1210, 1210-1212, 1212-1214, 1214-1216, 1216-1218, 1218-1220, 1220-1222, 1222-1224, 1224-1226, 1226-1228, 1228-1230, 1230-1232, 1232-1234, 1234-1236, 1236-1238, 1238-1240, 1240-1242, 1242-1244, 1244-1246, 1246-1248, 1248-1250, 1250-1252, 1252-1254, 1254-1256, 1256-1258, 1258-1260, 1260-1262, 1262-1264, 1264-1266, 1266-1268, 1268-1270, 1270-1272, 1272-1274, 1274-1276, 1276-1278, 1278-1280, 1280-1282, 1282-1284, 1284-1286, 1286-1288, 1288-1290, 1290-1292, 1292-1294, 1294-1296, 1296-1298, 1298-1300, 1300-1302, 1302-1304, 1304-1306, 1306-1308, 1308-1310, 1310-1312, 1312-1314, 1314-1316, 1316-1318, 1318-1320, 1320-1322, 1322-1324, 1324-1326, 1326-1328, 1328-1330, 1330-1332, 1332-1334, 1334-1336, 1336-1338, 1338-1340, 1340-1342, 1342-1344, 1344-1346, 1346-1348, 1348-1350, 1350-1352, 1352-1354, 1354-1356, 1356-1358, 1358-1360, 1360-1362, 1362-1364, 1364-1366, 1366-1368, 1368-1370, 1370-1372, 1372-1374, 1374-1376, 1376-1378, 1378-1380, 1380-1382, 1382-1384, 1384-1386, 1386-1388, 1388-1390, 1390-1392, 1392-1394, 1394-1396, 1396-1398, 1398-1400, 1400-1402, 1402-1404, 1404-1406, 1406-1408, 1408-1410, 1410-1412, 1412-1414, 1414-1416, 1416-1418, 1418-1420, 1420-1422, 1422-1424, 1424-1426, 1426-1428, 1428-1430, 1430-1432, 1432-1434, 1434-1436, 1436-1438, 1438-1440, 1440-1442, 1442-1444, 1444-1446, 1446-1448, 1448-1450, 1450-1452, 1452-1454, 1454-1456, 1456-1458, 1458-1460, 1460-1462, 1462-1464, 1464-1466, 1466-1468, 1468-1470, 1470-1472, 1472-1474, 1474-1476, 1476-1478, 1478-1480, 1480-1482, 1482-1484, 1484-1486, 1486-1488, 1488-1490, 1490-1492, 1492-1494, 1494-1496, 1496-1498, 1498-1500, 1500-1502, 1502-1504, 1504-1506, 1506-1508, 1508-1510, 1510-1512, 1512-1514, 1514-1516, 1516-1518, 1518-1520, 1520-1522, 1522-1524, 1524-1526, 1526-1528, 1528-1530, 1530-1532, 1532-1534, 1534-1536, 1536-1538, 1538-1540, 1540-1542, 1542-1544, 1544-1546, 1546-1548, 1548-1550, 1550-1552, 1552-1554, 1554-1556, 1556-1558, 1558-1560, 1560-1562, 1562-1564, 1564-1566, 1566-1568, 1568-1570, 1570-1572, 1572-1574, 1574-1576, 1576-1578, 1578-1580, 1580-1582, 1582-1584, 1584-1586, 1586-1588, 1588-1590, 1590-1592, 1592-1594, 1594-1596, 1596-1598, 1598-1600, 1600-1602, 1602-1604, 1604-1606, 1606-1608, 1608-1610, 1610-1612, 1612-1614, 1614-1616, 1616-1618, 1618-1620, 1620-1622, 1622-1624, 1624-1626, 1626-1628, 1628-1630, 1630-1632, 1632-1634, 1634-1636, 1636-1638, 1638-1640, 1640-1642, 1642-1644, 1644-1646, 1646-1648, 1648-1650, 1650-1652, 1652-1654, 1654-1656, 1656-1658, 1658-1660, 1660-1662, 1662-1664, 1664-1666, 1666-1668, 1668-1670, 1670-1672, 1672-1674, 1674-1676, 1676-1678, 1678-1680, 1680-1682, 1682-1684, 1684-1686, 1686-1688, 1688-1690, 1690-1692, 1692-1694, 1694-1696, 1696-1698, 1698-1700, 1700-1702, 1702-1704, 1704-1706, 1706-1708, 1708-1710, 1710-1712, 1712-1714, 1714-1716, 1716-1718, 1718-1720, 1720-1722, 1722-1724, 1724-1726, 1726-1728, 1728-1730, 1730-1732, 1732-1734, 1734-1736, 1736-1738, 1738-1740, 1740-1742, 1742-1744, 1744-1746, 1746-1748, 1748-1750, 1750-1752, 1752-1754, 1754-1756, 1756-1758, 1758-1760, 1760-1762, 1762-1764, 1764-1766, 1766-1768, 1768-1770, 1770-1772, 1772-1774, 1774-1776, 1776-1778, 1778-1780, 1780-1782, 1782-1784, 1784-1786, 1786-1788, 1788-1790, 1790-1792, 1792-1794, 1794-1796, 1796-1798, 1798-1800, 1800-1802, 1802-1804, 1804-1806, 1806-1808, 1808-1810, 1810-1812, 1812-1814, 1814-1816, 1816-1818, 1818-1820, 1820-1822, 1822-1824, 1824-1826, 1826-1828, 1828-1830, 1830-1832, 1832-1834, 1834-1836, 1836-1838, 1838-1840, 1840-1842, 1842-1844, 1844-1846, 1846-1848, 1848-1850, 1850-1852, 1852-1854, 1854-1856, 1856-1858, 1858-1860, 1860-1862, 1862-1864, 1864-1866, 1866-1868, 1868-1870, 1870-1872, 1872-1874, 1874-1876, 1876-1878, 1878-1880, 1880-1882, 1882-1884, 1884-1886, 1886-1888, 1888-1890, 1890-1892, 1892-1894, 1894-1896, 1896-1898, 1898-1900, 1900-1902, 1902-1904, 1904-1906, 1906-1908, 1908-1910, 1910-1912, 1912-1914, 1914-1916, 1916-1918, 1918-1920, 1920-1922, 1922-1924, 1924-1926, 1926-1928, 1928-1930, 1930-1932, 1932-1934, 1934-1936, 1936-1938, 1938-1940, 1940-1942, 1942-1944, 1944-1946, 1946-1948, 1948-1950, 1950-1952, 1952-1954, 1954-1956, 1956-1958, 1958-1960, 1960-1962, 1962-1964, 1964-1966, 1966-1968, 1968-1970, 1970-1972, 1972-1974, 1974-1976, 1976-1978, 1978-1980, 1980-1982, 1982-1984, 1984-1986, 1986-1988, 1988-1990, 1990-1992, 1992-1994, 1994-1996, 1996-1998, 1998-2000, 2000-2002, 2002-2004, 2004-2006, 2006-2008, 2008-2010, 2010-2012, 2012-2014, 2014-2016, 2016-2018, 2018-2020, 2020-2022, 2022-2024, 2024-2026, 2026-2028, 2028-2030, 2030-2032, 2032-2034, 2034-2036, 2036-2038, 2038-2040, 2040-2042, 2042-2044, 2044-2046, 2046-2048, 2048-2050, 2050-2052